

Izhaja vsaki četrtek ob 11. uri dopoldne. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Cena listu znaša za celo leto 4 krome, za pol leta 2 kroni. Za manj premožne za celo leto 3 kroni, za pol leta K 1.50. Za Nemčijo je cena listu 5 K, za druge dežele izven Avstrije 6 K.

Rokopise sprejema „Narodna tiskarna“ v Gorici, ulica Petturini št. 9.



Naročnino in naznana sprejema upravnistvo v Gorici, Semeniška ulica št. 16. Posamezne številke se prodajajo v tobakarnah v Šolski ulici, Nunski ulici, na Josip Verdijevem tekalšču nasproti mestnemu vrtu in na Korenjskem bregu (Riva Corno) št. 14 po 8 vin.

Oglasi in poslanice se računijo po petih vrstah, in sicer: če se tiska enkrat 14 vin, dvakrat 12 vin, trikrat 10 vin. Večkrat po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Ivan Bajt v Gorici.

Tiska „Narodna tiskarna“ (odgov. J. Marušič) v Gorici.

## ANDREJ

po božji in apostolskega sedeža milosti knez-nadškof in metropolit goriški, vsem vernikom svoje nadškoške pozdrav in blagoslov v Gospodu.

(Konec.)

Preljubi v Gospodu! Se-li časi, v katerih živimo zelo razlikujejo od časov, ki jih je našel Kristus ob svojem prihodu? Se-li ne zdi, da se uredničuje, kar je napovedal apostel svetla: Prišel bo čas, ko zdravega nauka ne bodo trpeli, temveč si bodo po svojih željah izbirali učeničke, ki ušesom dopadejo, in bodo svoja ušesa odvrčali od resnice, k basnim pa se bodo obračali. (II. Tim. 4. 3. 4.). — Ali se da misliti kaj strašnejšega, kakor je sovraštvo mnogih ljudi do Boga, ki ga nočejo priznati, pač pa se mu skušajo na vse mogoče načine toliko časa odtujevati, dokler ne ugasne v njih zadnja iskrica vero ter se naposled ne pogubijo v svojem brezboštvo in neveri.

Klic: nočemo, da bi nam ta kraljeval (Luk. 19. 14.) se ponavlja vedno pogostejše v naših dneh. Duhovi se ločijo, vera in brezboštvo se borita za prvenstvo. Zdi se, da se bliža h koncu onih tisoč let, katera mora prebiti zvezan v brezdnu zmaj, stara kača, t. j. hudobni duh ali satan, ki ima biti koncem teh let za malo časa oproščen. In po dokončanih (omenjenih) tisoč let, bo satan izpuščen iz ječe, in pojde iz nje, in bo zapeljeval narode, ki so na štirih krajih zemlje, Goga in Magoga, in zbral jih bo na vojsko, katerih število je kakor peska morja. (Skriv. raz. 20. 2. 37.)

Ko se je sv. Pavel poslavjal od mesta Mileta, opominjal je starašine cerkve: Izmed vas samih bodo ustali možje, ki bodo napačno govorili, da bi potegnili učence za seboj. (Dej. ap. 20. 30.) Ali se ne godi slično tudi dandanes in to skoraj vsak dan? Ko bi počenjanje sovražnikov Kristusovih in njegove cerkve ne bilo tako silno ostudno in neumrjodim dušam tako zelo pogubno, bi se lahko njih vno občudovalo. Kako iščejo vsa mogoča sredstva in poti, kako se ne plašijo ne znoja ne truda, da le dosežejo svoj namen! S takimi sredstvi tirajo

človeštvo do odpada od Boga in poganjajo k onemu, ki je bil od začetka ubijalec, ker je lažnik in oče laži. (Jan. 8. 44) In prav res, tudi sinovom takega očeta ni nobena laž prevelika, nobeno obrekovanje prehudo, nobena zvižaja prenizka, ko se gre za to, da odtujijo duše Bogu. Vse poskušajo, da bi izruli vero v Kristusa iz src kristjanov, da bi spodkopali in uničili ugled cerkve. Kako smešijo sv. zakramente, se rogajo zveličavnim naredbam sv. cerkve! Kako sramotijo pred svetom njene služabnike, jih grdo črnijo, jih obrekujejo ter izpostavljajo javnemu zaničevanju, le da bi njih opomini in nauki nič ne izdali! Tako drvi svet k onemu nesrečnemu, groznemu odpadu od Boga, katerega je označil sv. Pavel z besedami: Razodel se bo človek greha, sin pogubljenja. (II. Tesol. 2. 3.)

Bodite zatorej, preljubi v Gospodu, trdni v veri, in ustavljajte se sovražniku, ki vas hoče oropati največjega zaklada, ki ste ga prejeli od svojih pradedov! Hoče, da bi izdajalsko prelomili, kar ste po svojih botrih obljubili pri krstnem kamenu. Zavedajte se živo resnice: brez vere se ne more nihče zveličati. Kdor veruje in bo krščen — pravi Kristus — bo zveličan, kdor pa ne veruje, bo pogubljen. (Mark. 16. 16.) Tu smo na razpotju: vera ali nevera. Blagor nam, če bo trdna in živa vera navdajala naša srca, prešinjala vse naše misli in čustva in vodila vsa naša dejanja! Uresničila se nam bo obljuba božjega učenika: In vse, karkoli boste prosili v molitvi, ako verujete, bodele prejeli. (Mat. 21. 22.)

Vendar vera ne sme biti le notranja in mrtva; ne, pojavljati se mora tudi na zunaj; ne sme se omejevati le nase, ampak raztezati se mora tudi na druge. Vera mora delovati po ljubezni, kakor pravi apostol narodov. (Gal. 5. 6.) Isti učenik piše Timoteju: Konec zapovedi pa je ljubezen iz čistega srca in dobre vesti in nehinavske vere. (I. Tim. 1. 5.)

„V resnici — pravi tako lepo sv. oče v novi okrožnici — ko bi ljudje v vseh mestih in vaseh spolnovali božje zapovedi prav natanjko, in ko bi se pov-

sodi spoštljivo ravnalo z verskimi stvarmi, ko bi se svete zakramente pogosto prejemalo in se vse storilo, kar pripada h krščanskemu življenju, potem bi bila naša želja, naj se vse v Kristusu prenovi, vže dopolnjena; kajti na ta način bi nam ne bili podeljeni le nebeški darovi, temveč zboljšali bi se zdato tudi časovni odnosi v korist celokupnega človeškega življenja.“

Držimo se torej krepko Kristusa! Njegovo življenje bodi naše vodilo, sprejmemo njegov nauk v vsej celoti in izvršujmo ga tudi v dejanju! Imejmo njegovo cerkev, ki je stebor in temelj resnice (I. Tim. 3. 15.) za svojo učiteljico.

Le vredno živite po evangeliju Kristusovem, naj se o vas sliši, da vztrajate v enem duhu, da ste enih mislij in da se potegujete za vero evangelija. (Filip 1. 27.) Vaše vodilo bodi izrek sv. Pavla: Kristus je meni življenje, in smrt moj dobiček. (Ibid. n. 21.) Jezus Kristus je ravno isti včeraj in danes in na veke (Hebr. 13. 8.) kateri je čez vse, Bog, hvaljen vekomaj. (Rim. 9. 5.) In mir božji, ki ves um preseže, varuj vaša srca in vašo pamet v Kristusu Jezusu. (Filip. 4. 7.) Blagoslovi vas vsemogočni Bog Oče, Sin in sveti Duh! Amen.

## Delavski shod.

Občni zbor „Slovenskega katol. delavskega društva“ v Gorici, ki se je vršil v nedeljo na Kornju ob izredno veliki vdeležbi, je pokazal prav lep napredek v našem socialnem delovanju. Ta dan je prvič nastopil društveni pevski zbor, ki šteje 32 krepkih mladeniških glasov.

Predsednik dr. Andrej Pavlica sporoči, da je visoka vlada odobrila premembo društvenih pravil. V nadaljnjem govoru omenja štrajk v podgorški papirnici. Pravi, da je štrajk nekaka vojska delavcev proti krivicam delodajalcev. Vojsko treba začeti po dobrem prevdarku in ob času, ko smo nanjo pripravljani. Žal, da to v Podgori ni bilo! Preden so stopili v štrajk, naj bi se bili vsaj posvetovali z domačim gospodom dušnim pastirjem in z g. žu-

panom. Vzroki, radi katerih so začeli delavci štrajkati, so bili razni, toda reči moramo, da nam jih je vsakdo drugače pripovedoval. V tej stvari nismo na čistem.

Č. g. kurat Josip Golob je dobil trdno zagotovilo, da se bodo vse opravičene želje delavcev izpolnile. Upamo, da bo sedanje vodstvo v papirnici bolj naklonjeno delavcem, kakor je bilo prejšnje, ko je domačine preziralo in svojevolsko odpuščalo.

Nato se oglasi k besedi društvenik g. Peter Krebelj, ki priporoča delavcem varčnost. V svojem pol ure trajajočem govoru razloži, kako se z majhnimi prihranki pride do velike svote, iz katere bi delavec dobival v obrestih pošteno penzijo. Prav primerno je v svoj govor vplel priliko o gordičnem zrnju. Tega gospoda želimo še večkrat slišati!

Za njim govori društvenik Jakob Janež, ki je vzbujal z dobrimi dovtipi mnogo smeha. Vsem društvenikom priporoča ljubezen do „Slov. katol. delavskega društva“.

Društvenik Šinigoj pravi, da je v domačih listih bral, da so si v Furlaniji napivali nekateri gospodje ob navzočnosti znanega gospoda na izgon slovenske duhovščine iz Gorice. Predlaga, da naj občni zbor takemu ravnanju oporeka. Najboljše bi bilo, ko bi se deputacija poklonila premilostnemu knezu-nadškofu, terga zaprosila, naj bi se naredilo konec temu hujskanju.

Nato prevzame besedo zopet č. g. dr. A. Pavlica, ter razloži ob kratkem zadnjo okrožnico sv. očeta Pija X. o socialnem vprašanju.

V odbor so bili izvoljeni: Jakob Janež, sedlar na Kornju, Ivan Orel, strojar, Jožef Soban, pek, Andrej Pavšič, delavec, Peter Krebelj, Luka Dugar, Franc Blažica, delavec, Anton Cotič, delavec, Ivan Leban, delavec, Franc Paulin, delavec. Za namestnike: Štefan Krašček, zidar, Luka Gorjup, delavec, Miha

LISTEK.

## Žrtva spovedne tajnosti.

Zgodovinska povest.

Spisal Ivan Mezinco.

X.

Po tej vroči, iskreni molitvi zapustil je duhovnik kapelico z namenom, da poišče okrajnega sodnika. V listih, katere je našel v svoji sobi, bral je razglas, prijeli njegovo osebo; a ker ni hotel, da bi ga odvedli orožniki, sklenil je, da se oglasi sam radovoljno.

„Iz kakega vzroka se mi predstavljate?“, vprašal je okrajni sodnik, ne sluteč, da je on oni duhovnik, katerega iščejo.

„Kurat bolnišnice Pavel Lurc sem“, reče odresito duhovnik.

„Ah“, vsklikne uradnik, „prišli ste se gotovo obložiti tatvine, katero ste povzročili pri bankirju Viljemu Blakfordu?“

„Nikakor, gospod“, de odločno duhovnik, „tat nisem!“

„Čemu ste pa prišli tedaj k meni?“, vpraša začudeno okrajni sodnik.

„Pred malo hipi sem bral...!“

„Že par dni je od tega, kar je bilo razglašeno... Toda res, vi ste bili na potu, zato vas niso mogli prijeli. Vaše naglo potovanje zelo opravičuje sumnjo o vas. Bi mi li povedali, kam in čemu ste potovali?“

„Ne“, odvrne trdno duhovnik.

„Ne? Ako tako zanikujete, raste sumnja še bolj!“

„Ne morem drugače!“

„Morda pa boste z besedami radodarnější, ako vam nekoliko opišem dejanje. Sin pokojnega bankirja Blakforda zaprl je v nočno skrinjico svojega očeta 20.000 dolarjev malo prej, kakor ste vi prispeli k umirajočemu; Patrik Blakford je pripravljen priseči, da ni bil nihče med tem časom v sobi z bolnikom kakor vi, in da nihče razun vas ni mogel zvedeti od pokojnega kaj o svoti. Postrežnica ne pride niti v poštev, ker je nemogoče, da bi znala kaj o novcih, in tudi ne, ker je malo trenutkov po smrti

bankirjevi prinesla ključ, katerega je našla pod vzglavjem mrtvega. Povejte zdaj, li ni opravičeno to, da sumimo vas?“

Med tem, ko se je sodnik posluževal te preizkušnje, bledel je duhovnik vse bolj in bolj; vendar je odvrnil z isto odločnostjo, kakor prej:

„Gospod sodnik, tat jaz nisem!“

„Vi niste tat, pravite“, nadaljeval je sodnik, „s tem hočete gotovo reči, da je našel denar pravega, legitimnega gospodarja?“

Duhovnik se je prijel za prsa, boječ se, da bi mu ne utekla kaka beseda zoper lastno voljo.

„Ta molk le obtežuje vaše stanje, in meni je zelo neugodno, da moram postopati z vami z vso ostrostjo postave; vi ste namreč zlorabili zaupanje, ki ga uživa vaš stan s tem, da ste okradli sinova za toliko svoto, bodisi že iz tega ali onega nagiba.“

Gospod Lurc ni odvrnil ničesar; sodnik ga je motril z ostrim pogledom, tako, da je duhovnik oči povésil.

„Priznajte vsaj to, da ste prejeli novce!“

„Gospod kurat, poskušajmo izgovoriti tudi zdaj besede istotako odločno.“

„Povem vam, da mi je zelo neugodno izročiti vas sodbi radi take velike tožbe, vas, ki ste katoliški duhovnik. Pomislite, da ne trpi le vaša čast, pač pa vtegne neomadeževani glas vašega stanu trpeti škodo radi vašega prestopka. Povejte mi vsaj kako sredstvo, ako ste nedolžni, da se izkaže resnica!“

„Samo to morem odgovoriti, da sem nedolžen, in prošim vas, pretrgajte pogovor, ker vam ne morem podati drugih podatkov“, reče ubogi duhovnik, videč, da je ni rešilne poti, ako Bog ne naredi čudeža.

„Tako mi torej ne ostaja drugega, kakor izpolniti svojo dolžnost, ker vaše trdovratno molčanje priča o dejanju.“

Pozvoni in ukaže nekemu nižjemu uradniku, ki je vstopil:

„Peljite tega človeka v varen zapor!“

(Dalje pride.)



Bešednjak, posestnik, Franc Trnovec, čevljar in Karol Zidarič, delavec. Za pregledovalce računov: Josip Ličan, Alojzij Kovačič in dr. Franc Oblak. Duhovni voditelj: dr. Andrej Pavlica.

Po volitvi je društveni pevski zbor zapel pod vodstvom č. g. župnika Kokošarja pet krasnih narodnih pesmic. Iz 32 mladeniških grl se je mogočno razlegala naša pesem.

Č. g. predsednik predlaga, naj občni zbor izreče zahvalo pred. g. župniku Kokošarju za njegov požrtvovalni trud in naj ga prosi tudi nadaljne podpore. Nato je iz sto in sto grl zadonelo njemu v čast: Živio, živio, živio!

Po končanem zborovanju se je predstavila ženska deputacija, ki je prosila, naj bi se tudi za ženske ustanovilo v Gorici enako društvo. X.

## Občni zbor

društva „Šolski Dom“ v Gorici.

Društvo „Šolski Dom“ v Gorici je imelo pretekli ponedeljek 15. t. m. svoj letni občni zbor z dnevnim redom, ki ga določujejo društvena pravila.

Predsednik dr. Gregorčič izjavi, da občni zbor je bil pravočasno napovedan in da od vsote 47.724 K, katero so vplačali še živi neizstopivši člani glasovalci (S 4. društvenih pravil), je zastopan znesek 23.300 K, torej veliko več nego zahtevajo društvena pravila za sklepčnost občnega zbora, in otvori zborovanje.

Tajnik cesarski svetnik Franc Vodovc prečita poročilo o društvenem delovanju v letih 1902 in 1903. Iz njega je razvidno, kako so se društveni učni in vzgojevalni zavodi razvijali in množili vsled neke naravne sile, ki se ne dá zadržati; kako se je menjavalo in popolnevalo učiteljsko osebje; kako se je odbor prizadeval pridobiti društvu stalnih in izdatnih podpor; kako so rodoljubi in rodoljubkinje z neustrahovano požrtvovalnostjo znašali radodarnih prispevkov za vzdrževanje „Šolskega Doma“ z raznimi njegovimi zavodi; kako so postali prostori v sedanjem „Šolskem Domu“ pretesni, in kako je bil odbor siljen misliti na nov mali „Šolski Dom“.

Občni zbor je vzel poročilo s pohvalo na znanje ter je izrekol iskreno zahvalo neimenovani gospej, ki je podarila društvu krasno šolsko zastavo, kakor tudi kateheta č. o. Vilibaldu, ki je zagotovil društvu lep kip Matere božje, ki naj se postavi med primerne slovesnostjo v zunanje ali notranje prostore „Šolskega Doma“.

Občni zbor odobri kupčijo, katero je sklenil društveni odbor z Ign. Kovačem radi stavišča v ulici Bertolini, naroči odboru, naj zgradi novo šolsko poslopje po predloženih in že potrjenih načrtih, ter ga problasti, da sme vzeti v ta namen na društveno nepremično premoženje pri zasebniku ali kakšnem denarnem zavodu posojila, kolikor ga potrebuje v to svrhu.

Blagajničar prof. Ivan Berbuč prečita letni račun in stan premoženja za leti 1902 in 1903 ter dá potrebna

pojasnila. Občni zbor potrdi računa ter izreče na predlog društvenika prof. dr. Kosa odstopivšemu odboru zahvalo na njegovem previdnem postopanju in požrtvovalnem trudu pri upravi šolskega društva.

Račun za leto 1902 je bil objavljen v „Zlati knjigi“ za tisto leto. Iz računa za leto 1903 podajemo to-le:

Dohodki:

1. Gotovina 31. dec. 1902	1.246,81
2. Društvenine so plačali:	
a) pokrovitelji	500,—
b) častni udje	—
c) ustanovniki	560,—
d) letniki	1.448,—
đ) podpiratelji	222,60
3. Dobrotniki so podarili	2.100,88
4. Volila in zapuščine	125,—
5. Zbirke, veselice, razne prilike	2.500,68
6. Prispevki in podpore	11.660,—
7. Najemščina in odškodnine	3.487,50
8. Šolnina in dohodki šole	2.687,39
9. Obresti od naložene glavnice	104,70
10. Razni dohodki	60,—
Skupaj	26.683,56

Stroški:

1. Stavbeni stroški:	
a) plačali stavb. dolga 1.954,10	
b) dopoln. delav. „S. D.“ 48,40	2.002,50
2. Obresti s pripadki	2.514,42
3. Šolska uprava:	
a) plače in nagrade 14.280,15	
b) najemščina	1.724,—
c) š. oprava, poprava 574,10	
d) kurjava in svečava 394,40	
e) postrežba in snaž. 557,44	
f) učila, blago za delo 597,12	
g) podpore in darila 958,07	
h) pisarna, tiskovine 9,82	190,95
4. Hišna uprava	958,11
5. Društvena uprava	256,14
6. Naložili na obresti	434,96
7. Gotovina 31. decembra 1903	1.422,33
Skupaj	26.683,56

(Konec pride.)

## Rusko-japonska vojska.

O bitkah na morju je zdaj vse politihno. Angleški, nemški in židovsko-italijanski listi prežvekujejo še vedno stare vspehe japonskih vojnih ladij, ki pa postajajo dan na dan vedno manjši. Tudi zadnje sporočilo ruskega namestnika do svojega vladarja pravi, da so uspehi, kateri so dosegli Japonci s svojim zavrtnim napadom na rusko vojno brodovje, zasidrano pred Port-Arturom, jako neznačni, in da so pri tem najbrže Japonci še več škode trpeli, nego pa morebiti Rusi, kar dokazuje dejstvo, da so se japonske vojne ladije oddaljile in ne ponavljajo več svojih napadov. Zdaj pa prihajajo od raznih strani vesti, da so ruske vojne čete že prekorale korejsko mejo, in da je od dne do dne pričakovati spopad med Rusi in Japonci na suhem. Tako poročajo iz Tokija, da so Japonci pomnožili svojo posadko v Seulu, ker so Rusi prekorali reko Jalu. Iz Port-Artura pa se poroča da je oddelek ruskih kozakov tretil na oddelek Japoncev pod vodstvom ruskega majorja. Kozaki so Japonce dobro naklestili ter mnogo njih ujeli. Našli so pri njih mnogo važnih listin.

## 8. Dekanija Črniče.

Dekanija Črniče šteje 15.147 duš ali 2625 družin — ter 867 Mohorjanov t. j. 6,2%. — Mohorjeve knjige se rade prebirajo — vendar pa nam manjka tu še 396 novih udov, da bodo v vsaki drugi družini. Odstotno število Mohorjanov je v nekaterih duhovnijah precej visoko in pričakujemo, da dosežejo letos naš cilj; vendar pa bo treba v drugih duhovnijah še veliko dela.

Duhovnja	Število duhov-njanov	Mohor-janov	Štev. družin po 6 oseb	Do polovi-ce družin udov	Odstotno šte-vilo udov
Ajdovščina	818	65	136	3	7,9
Lokavec	991	78	165	5	7,8
Trnovo	678	58	113	3	7,7
Sv. Tomaž	577	41	96	7	7,1
Osek	1095	76	183	16	6,9
Batuje	965	61	161	20	6,3
Vel. Zablje	577	36	96	12	6,2
Sempas	2068	113	347	61	5,4
Črniče !!	1353	65	226	48	4,8
Otlia !!	1860	84	310	71	4,6
Sv. Križ !!!	2172	98	362	83	4,4
Kamnje !!!	1978	84	330	81	4,3

## 9. Dekanija Kobarid.

Ta dekanija je najmanjša med vsemi dekanijami v naši nadškofiji ter šteje

Rusko junaštvo. Neki dopisnik lista „N. Fr. Presse“ poroča iz Petrograda, da je poizvedel od nekoga, ki je bil navzoč pri bitki v Čimulpo, da so Rusi, nahajajoči se na vojnih ladjah „Korejec“ in „Varjag“, podali dokaz občudovanja vrednega junaštva. Še prej nego je bila napovedana vojska, priplulo je pred Čimulpo 6 japonskih oklopic in 8 torpedovk.

Japonski admiral Urin je pozval poveljnike omenjenih dveh ruskih ladij, naj zapuste luko, ker bi jih v nasprotnem slučaju japonske ladije napadle. Poveljniki drohij vojnih ladij, namreč francoske vojne ladije „Pascal“, angleške vojne ladije „Talbot“, italijanske vojne ladije „Elba“ in ameriške vojne ladije „Vichsburg“ so proti taki zahtevi protestirali. Konečno je poveljnič japonske vojne ladije „Varjag“ odgovoril, da ne zapusti luke. Dne 9. februarja ob 11. uri predpoludne pa sta ruski ladiji vendarle zapustili luko. Vedelo se je, da pričakujejo japonske vojne ladije svoje žrtev na odprtem morju. To junaštvo ruskih mornarjev pa je napravilo globok utis na druge vojne ladije, ki so ostale v luki. Mnogi so jokali, ker so bili gotovi, da gre moštvo, nahajajoče se na dveh ruskih ladjah, v gotovo smrt. Ko sta ruski ladiji odpluli, zasvirale so godbe, nahajajoče se na tujih ladjah, rusko himno, dočim so ruski mornarji odgovarjali z navdušenimi „hura“-klici. Komaj sta prišli ruski ladiji iz luke, začulo se je strašno grmenje japonskih topov, ki je trajalo skoro do jedne ure popoldne. Odgovarjali so seveda tudi ruski topovi z omenjenih ladij. Ob tem času pa sta se vrnili v luko ladiji „Korejec“ in „Varjag“, ki sta bili jako hudo poškodovani. Moštvo, kakor častniki, skazali so se kot pravi junaki. Med bombardiranjem je nastal na „Varjagu“ trikrat ogonj. Vsak krat so ga Rusi z nedosegljivo hladnokrvnostjo pogasili. Ta ladija bila je sploh strašno poškodovana. Prestreljeni so ji bili deli pod vodo in nad vodo. Mrtev je ostal grof Nirod in 34 mornarjev, ranjeni pa so bili 3 častniki in 70 mornarjev. Pa tudi Japonci so imeli velike izgube. Hudo sta bili poškodovani dve križarki, jeden uničevalec torpedov pa se je potopil.

Pričakovalo se je v luki novega napada od strani Japoncev. Da bi pa ruski vojni ladiji ne prišli v roke Japoncev, so ju Rusi raje sami potopili. Sami pa so se rešili na tuje vojne ladije. Japonski admiral je zahteval, naj bi se mu Rusi izročili, a temu so odločno ugovarjali francoski, italijanski in angleški poveljniki.

## V Lurd!

Kdo ni že večkrat zdihoval, kako rad bi šel v Lurd! Želja je opravljena, saj breznaidežna Devica in Mati Marija deli na tem kraju prav posebno milost. Častilce prečiste Device pa posebno letos vleče srce na to sveto mesto. Saj se je ravno tukaj leta 1858 Ona prikazala kot brezmadežno spočetje in se ravno tukaj najbolj časti kot „Kraljica brez madeža izvirnega greha spočeta“.

Zato nameravamo v prvi polovici meseca septembra prirediti romanje v Lurd. Avstrijski Nemci pojdejo meseca junija, mi Slovenci pa smo si odbrali

7.227 duš — ali 1250 družin ter 450 Mohorjanov t. j. 6,2%. — Tudi v tej dekaniji bi želeli, da bi se število Mohorjanov pomnožilo, kajti manjka jih 155 novih udov.

Duhovnja	Število duhov-njanov	Mohor-janov	Štev. družin po 6 oseb	Dopolovi-ce družin udov	Odstotno šte-vilo udov
Kobarid in Staroselo	2440	220	407	— 16	9,0
Livek	768	67	128	— 3	8,7
Borjana	580	29	97	19	5,0
Trnovo	364	17	61	14	4,6
Breginj	740	32	123	30	4,3
Kred	700	28	117	31	4,0
Sedlo	904	32	151	44	3,5
Logje	731	25	122	36	3,4

## 10. Dekanija Št. Peter.

Sempeterska in goriška dekanija odlikujeta se v povoljnem številu Mohorjanov med vsemi dekanijami, dasi najdemo tudi tu nekaj duhovnij, ki bi morale imeti vendarle nekaj več udov. Sempeterska dekanija ima 13.255 duš — 2.209 družin — 875 ali 6,6% Mohorjanov. — Po našem štetju manjka še

prve dni septembra, ker se takrat vsakdo najlaže odtegne svojim opravilom. Namero so odobrili p. t. nadškof goriški, knezo-škof lavantinski in škofa tržaški in krški (Veglija); vsak v svoji škofiji bodo jo podpirali.

Romanje bode trajalo 12 do 14 dni. Ustavili se bomo v Milanu, Lyonu, Marseilleu, Paray le Monialu in Lurdu. — V Lurdu bi ostali tri dni. Za vožnjo, za prenočišča, vozove in popolno trikratno hrano na dan se bo plačalo za prvi razred okoli 420 K, za drugi okoli 342 K, za tretji okoli 256 K; prav točno sedaj še ne moremo določiti. — Ako se nas zbere 200, bomo imeli svoj vlak; ako se nas oglasi 250, bodo cene še izdatno nižje. Te cene po priliki veljajo za pot Ljubljana-Lurd in nazaj. Kdor bi hotel iti iz Maribora, Celja, Zidanekega mosta, Šent. Petra, Nabrežine, Gorice, zanj se bodo cene primerno povisale ali znižale.

Kdor torej hoče meseca septembra v Lurd, naj se oglasi pri svojem duhovnem pastirju in naj pove, v katerem razredu se bo vozil; duhovniki naj pa romanje večkrat priporoče in imena zglasenih prijaviijo gosp. kanoniku dr. Ferdinandu Čekalu. To velja za ljubljansko škofijo; v drugih pa naj se ravna po domačih določbah. Prijave naj se pošljejo v Ljubljano do Velike noči.

V Ljubljani, 13. februarja 1904.

† Anton Bonaventura, škof.

Opomba. Kdor želi na Goriškem vdeležiti se romanja v Lurd, naj se pri-glasi do Velike noči prečistemu škofjskemu ordinarjatu v Krku (Veglija).

## Dopisi.

Iz Sovodenj. — († Anton Jug, škof.) — Kruta, neizprosna smrt je spet utrgala cvet iz Gospodovega vrta, cvet, kateri bi lahko še dolgo razširjal svoj prijetni duh. Anton Jug, vikar, je v četrtek dne 18. t. m. okolu poludne v Gospodu preminul. Kakor strela z jasnega neba nas je zadela usodna vest, vest, katera se je bliskoma širila od ust do ust po občini in bližnji okolici. Pokojni Anton je bil 57 let star ter služboval v Tolmini, v Prvačini, v Vrtojbi in konečno pri nas, kjer je bil 10 let. Rokeh je od novembra 1903, dokler ni konečno podlegel črevesnemu raku minuli četrtek.

Kaj je bil pokojni Anton, moja roka je preslaba, da bi zapisala. Mirnega, blagega značaja, dobrotljiv, usmiljen, potrpežljiv, neomadeževan in pohleven. Ako se ozremo nazaj v njegovo delovanje v naši občini, vidimo velike vspehe, katere je dosegel s svojimi nauki. S svojim umnim gospodarjenjem s cerkvenim premoženjem. Pokojni Anton bil je bistrega in globokega razuma, kar se je lahko spoznalo iz njegovih temeljitih cerkvenih govorov, ki so ljudstvu segali do srca, katere smo vsi z napetostjo poslušali. Pa tudi vzgleden uzor-duhovnika je bil pokojni Anton. Njegovo delo je bila molitev in cerkev ter s tem si pridobil zaupanje in spoštovanje cele občine. — Še živo se spominjamo njegovega krasnega in v srce segajočega govora na

230 novih udov, da bodo Mohorjeve knjige v vsaki drugi družini.

Duhovnja	Število duhov-njanov	Mohor-janov	Štev. družin po 6 oseb	Do polovi-ce družin udov	Odstotno šte-vilo udov
Sovodnje	810	81	135	— 13	10,0
Vogersko	932	84	155	— 6	9,0
Vrtojba	1628	127	271	9	7,8
Bilje	2108	161	351	14	7,6
Št. Peter	1388	97	232	49	6,8
Miren	2028	119	338	50	5,8
Prvačina	1715	99	286	44	5,7
Renče	1964	87	327	77	4,4
Gradišče	682	20	114	37	3,8

## 11. Dekanija Gorica.

Da bi bilo v vseh dekanijah število Mohorjanov tako lepo kakor v tej dekaniji, štela bi naša dična družba gotovo nekaj tisoč udov več. V goriški dekaniji vidimo v Mohorjanih zavednost, v poverjenikih požrtvovalnost in vstrajnost. V tej dekaniji je izven Gorice 13.216 duš, 2203 družin, 939 ali 7,1% udov. Vendar pa je želeli i tu, da se število Mohorjanov pomnoži, kajti tudi tu je želeli, da bo vsaka druga družina med člani Mohorjeve družbe in bi morali i tu imeti še 165 novih udov.

## Goriška nadškofija in družba sv. Mohorja.

(Konec.)

### 7. Dekanija Tolmin.

Dekanija Tolmin je največja dekanija v škofiji ter šteje 21.506 duš ali 3584 družin ter 1140 Mohorjanov ali 5,3%. Da bodo Mohorjeve knjige prebirali v vsaki drugi družini, nabaviti bi morali še 652 novih udov.

Duhovnja	Število duhov-njanov	Mohor-janov	Štev. družin po 6 oseb	Do polovi-ce družin udov	Odstotno šte-vilo udov
Drežnica	1112	96	185	— 4	8,6
Pečine	420	36	73	1	8,6
Libušnje	1266	100	211	6	7,8
Idrija pri B.	518	36	86	7	6,8
Kamno	526	36	88	8	6,8
Nemški Rut	502	30	84	12	6,0
Obloke	437	26	73	11	5,9
Volče	1992	115	332	51	5,8
Vel. Lucija	1745	100	291	46	5,7
Sv. Tolmin	4642	251	774	136	5,4
Podbrdo	1355	65	226	48	4,8
Št. Viška G.	1374	65	229	50	4,7
Doi. Tribuša	798	29	133	38	3,6
Roče	578	21	96	27	3,6
Ponikve	693	24	115	38	3,4
Podmelec	2006	68	334	99	3,3
Strišče	680	20	113	37	2,9
Grahovo	862	22	144	50	2,6



novoga leta dan, ko je rekel med drugim: „Prepričan sem in zagotavljam vas, da danes leto ne bomo vsi tukaj zbrani, da se bo kateri izmed nas preselil iz te solzne doline v večnost: morebiti jaz, morebiti vi!“ In glejte kruto usodo! On je bil letos prvi moškega spola v naši občini, ki se je preselil v večnost. Še zdaj nam je živo pred očmi, kako se je blagi Anton trudil na vse načine, da bi svoje duhovnjane pripravil do večne sreče.

Ti, blagi Anton, si telesno umrl, a Tvoj duh, Tvoji nauki, Tvoje vzgledno življenje in Tvoja pobelevnost ostanejo vedno med nami. Tebe krije črna zemlja, Ti si dan pred Vsemogočnem ne račun, a nas are še strah pred Onim, ki je nad nami; a brez strahu lahko stopimo pred Njega, ako po Tebi, blagi Anton, zamemo vzgled in uravnamo svoje življenje.

Pogreb pokojnika je bil v soboto ob 10. uri zjutraj. Tako veličastnega pogreba še ni videla naša občina. Tu se je pokazalo, kako spoštovan je bil blagi Anton. Ogromno ljudstva je privrelo iz vse soseske, da skaže pokojniku zadnjo čast. Duhovščina celega dekanata in še druga (18 po številu) se je udeležila žalostnega spreveda. Pogreba se je udeležilo tudi županstvo, gospodarski svet, učiteljsko osebje iz Sovodnj, Gabrij in Vrha s šolsko mladino in več drugih odličnih oseb (grof Attems se je opravičil). Občina mu je poklonila krasen venec z napisom: „Svojemu pastirju, občina Sovodnje“. Naj omenimo še, da tudi preb. g. baron Bjančič je vse svoje ljudi poslal k pogrebu ter sam poklonil lep venec. — Nekrolog v cerkvi je imel preč. g. dekan Jos. Pavletič. Ljudstvo se ni moglo vzdržati solz ter je skoraj glasno ihtelo. — Pevci so mu zapeli v slovo pretresljivi in v srce segajoči žalostinki in sicer v cerkvi „Blagor mu“ in na pokopališču „Nad zvezdami“. — Vsa žalostna slovesnost je trajala od 10. ure zjutraj pa do četrte popoldne.

Ti, blagi Anton, se nahajaš onstran groba v večnosti, kjer uživaš rajsko veselje, prosim za nas, da bi enkrat k Tebi prišli in se skupno veselili. Zato Ti kličemo: Na svidenje nad zvezdami in večna luč naj Ti sveti!

Obenem prosimo preč. škofijski ordinarijat, da nam skoro preskrbi vrednega mu naslednika. —č.

Z gorske planote, dne 14. svečana 1904. — Kaj dela Vaš gorski poročevalec, g. urednik? Nič več Vam ne sporoča o novicah in „napredku“ gorske planote. Pa ne, da bi imel vedno hripro (influenca) radi letošnje zime, katera je večinoma meglena in deževna ter zelo zdravju škodljiva, da marsikatero spravi — hočeš, nočeš — za „pejč“.

O velikem „napredku“ letošnjega predpusta Vam nimam sporočati. Par „plesnih venčkov“ to je vse. — Prva se je odlikovala slapska „Čitalnica“, ki je priredila „plesni venček“ konec m. m. Pri „Andreju“ se je vrtelo staro in mlado za „narodni napredek“. Vrlo so rešile svojo nalogo nežne damice, seveda v „narodni noši“, a kaj dobro bile so zastopane tudi „vrle“ slapske „gospo“ in gospodinjice; čast jim! Živela slapska zavednost, le tako naprej, bo že šlo!! —

No, danes je pa Prapetna vsa v praznični obleki — na „kanc“ se pleše! Čul sem, da v proslavo župana-Matevža, ki zelo dobro oskrbuje prapejsko cesto,

po kateri bo kmalu le še — kozam varno hoditi. No, Matevž je dober mož — zna biti hvaležen! Volili so Prapejci Matevža, ker je on dober mož, varčen. Kdo bo skrbel za naše ceste, ako ne bomo Matevža volili?! No, varčnost se mu tudi ne more odrekati, ker gotovo le radi varčnosti ne sklicuje obč. sej!! —

Kaj pa na Pečinah? Čul sem, da se je marsikaj spremenilo. Letošnji predpust pa da je potekel brez — „harmonik“. „Čitalnica“, da bi se rada — „uzdignila“ — v znamenju „miru“. Koliko „nazadnjaških“ udov se je „ujelo“, mi ni bilo sporočeno. Nekateri hočejo vedeti, da v znamenju miru bodo prijadrali v „naprednjaška“ pristanišča (!?)

O Ponikvah bi bil danes zamolčal, da bi se ravno danes ne vteli po „čitalničnih“ pravilah — v „plesnih venčkih“. — Tam je zavednost doma in konec pustne „muzike“! — Še mnogo mi tiči v peresu, a za danes bodi to, da veste, da sem še vedno Vaš

Planjave sin.

Avč 18. februarja 1904. — Slavno uredništvo! Podpisani prosimo slavno isto da z ozirom na dopis „Kanalska pošta“ od dne 11. februarja t. št. 6, da po § 19 tiskovnega zakona v določenem roku na istem mestu in z istimi črkami priobčite sledeči stvarni popravek:

1.) Ni res da so Avški fantje hoteli prisiliti dva ženina iz Levpe od sv. Štefana, da bi jim plačali vsak po 30 kron.

Res pa je, da sta dvakrat fantom ponujala, pa niso hoteli sprejeti nič; in eden je le nekaj malega plačal za vino, in se je sam proti orožnikom izrazil, da so fantje rekli, da ni bilo treba nič — in vendar ni slišal mačje muzike. Jožef Kovačič, Štefan Bizjak, Štefan Šuligoj, Štefan Križnič, fantje.

2.) Ni res da so se cerkveni pevci in organist spuntali. —

Res pa je, da je organist pustil svojo službo cerkvenega organista, in to, radi uradnih opravil, ne more dve službi opravljati. —

3.) Ni res da so cerkveni pevci pri črnih peli „Lucia perpetua“.

Res pa je, da so peli mašo „Requiem“ kakor se navadno poje. — Sledijo podpisi: Rudolf Makarovič, bivši organist, Martin Škodnik, Martin Šuligoj, Valentin Gasperčič, Mihael Presen, cerkveni pevci.

Iz Trsta. — Z velikim veseljem javljamo svojim slovenskim bratom, da je ob slovenski Adrijji začelo novo življenje. Spominjamo se še, kako težko nam je bilo, ko se je „Primorski List“ moral preseliti iz Trsta v Gorico. Od tega časa je pogrešalo naše ljudstvo svojega lista, ki bi bil pisan poljudno in prosto. Drugi slovenski listi so se sicer ozirali na naše razmere, a vendar niso nam mogli popolnoma vstrezati in dan za dnevom se je pojavljala potreba za poljudni list, ki bi bil v prvi vrsti krajeven. Še le v zadnjem letu so se nekateri rodoljubi začeli resno baviti s tem vprašanjem. Naposled se je vendarle posrečilo, da se je ustanovil „Družinski prijatelj“. Dne 18. svečana t. l. je prišla prva številka na dan. List je zelo zanimivo pisan in ima podobe. Že slika na čelu nam pove, kaj nameravajo hvalevredni rodoljubi z listom. Slovenska narodna noša z raznovrstnimi okraski diči prvo stran platnic. Če pomislimo, da bo list s podobami in da bo izhajal dvakrat na mesec, mu je cena 3 K za vse leto pač le nizka. Naročnina se pošilja upravništvu „Družinskega prijatelja“ v Trstu ulica Vicenc Bellini 2. IV.

Tržaški rodoljub.

## Novice.

Tržaški škof monsgr. dr. Nagl je bil v pond. na obisku premil. našega knezo nadškofa v Gorici.

Nov namestništvni svetovalec. — C. kr. okrajni glavar v Gradišču, gosp. Josip pl. Fabris, ki je imel do sedaj le naslov namestništvenega svetovalca, imenovan je bil te dni pravim namestništvenim svetovalcem.

Premeščenje. — Davčni nadzornik g. Talij de Steffani, ki je bil pridelen tukajšnjemu davčnemu referatu pri c. kr. okr. glavarstvu, je premeščen v Poreč.

Na njegovo mesto pride davčni nadzornik g. Fran Dorčić.

Imenovanje. — Kancelistom pri c. kr. sodišču v Kobaridu je imenovan pisarniški pomožni uradnik Angel Maniaco.

Odborniki „Slov. katol. delavskega društva“ v Gorici naj se vde-

ležijo v polnem številu odborove seje, ki bo v nedeljo ob 11. uri v društvenih prostorih.

Za slovensko slrotišče oziroma za „katol. društvo detoljubov“ so darovali: P. n. Marija Novak 1 K, neko društvo za izgovorjene ptujke 1 K 38 v, Henrik Peternel 1 K 80 v, Francišek Marinič, župnik Kojsko 3 K.

Štrajk v podgorski papirnici je končan. V ponedeljek so šli delavci in delavke na delo.

Posredovanje č. g. kurata Jos. Goloba je bilo prav uspešno.

Postul slovenski govori pri sv. Ignacij v Gorici. — Minuli petek je bila cerkev sv. Ignacija ob 7. uri zvečer med pridigo polna. Želeti je, naj bi Slovenci vztrajno zahajali k tem govorom. Vabimo še posebno moški spol.

Prijeta tatica brilantov. — V soboto prišla je k tuk. urarju gosp. Gregorju, ki ima svojo prodajalnico v Raštelu, neka mlada žena v gosposki obleki ter mu ponudila v kup 42 krasnih brilantov, katere je cenil gosp. Gregor na 3000 K. Gosp. Gregorju se je koj sumljiva zdela omenjena žena in jo je vprašal, kje je dobila toliko brilantov. Odgovorila mu je, da je soproga nekega urarja iz Trsta, ki potrebuje čenarja. Gospod Gregor pa ni bil prepričan, da govori tujka resnico. Sklenil je vendar z njo navedeno kupčijo, ter ji obljubil za brilante 2000 K. 100 K ji je izplačal takoj, ostali znesek pa ji je obljubil izplačati še le popoldne, češ, da nima pri sebi dovolj denara. Ko je tujka odšla, podal se je gosp. Gregor na policijo ter je naznanil vse, kar se je zgodilo. Ob določeni uri popoldne pride tujka po ostali znesek. Ali v tem hipu pristopi k njej neki redar, kateri jo je čakal v prodajalnici skrit v nekem kotu. Odpelje jo na policijo, kjer je tujka najprej trdila, da se imenuje Jožefa Corrodini, dočim se je izdala poprej gosp. Gregorju za Jožefo Marconi. Pa bila ni ne Marconi in tudi ne Corrodini, ampak Jožefa Nascimbene, ki je služila svoj čas pri grofu Maninu v Pasorjanu blizu Vidma, kateremu so bili pred par meseci omenjeni brilanti ukradeni.

Kmalu je sledila prijateljci. — V nedeljo umrla je v ulici Ascoli Terezija Colja, mati štirih nedoraslih otrok. Njena prijateljica Marija Vidmar, stanujoča v isti hiši in v istem nadstropju, bila je velika prijateljica pokojne in je v ponedeljek po noči tudi pri njenem truplu čuvala. Naenkrat jo je popala huda bolečina in v par urah bila je tudi ona mrtva ter tako kmalu sledila svoji prijateljici.

Med dva voza prišel je v torek v Solkanu hlapec Andrej Komel iz Bilj in je bil pri tej priliki na prsih in na hrbtu tako močno poškodovan, da so ga morali prepeljati v tuk. bolnišnico.

Najdno denar. — Deklici Vizintin Jožefa in Bobič Ivana s Pečij pri Rubijah našli sta bankovec od 20 K, kate-rega hranijo stariši deklice Vizintin na Peči.

Opozarjamo še jedenkrat naše čitatele na predavanje zdravnika g. dr. Baumgarten, ki se bo vršilo v tukajšnji glediščni dvorani jutri dne 26. t. m. popoldne ob 5. uri. G. dr. Baumgarten predaval bo namreč, kakor smo že omenili, o moči živcev o tem, kako se jo izgubi, in o tem, kako se jo lahko zopet pridobi. Dr. Baumgarten je deloval v Würshofenu pet let v Kneippovi družbi. Po Kneippovi smrti pa deluje on tam sam in ima okolo sebe vedno vse polno bolnikov. Vsled tega ima dr. Baumgarten mnogo izkušenj in je njegovo predavanje vrlo zanimivo, posebno zaradi tega, ker upleta vanje razne praktične nasvete, katere si poslušalci prav lahko obrnejo v svojo lastno korist.

Vojaški nabor za mesto Gorico se bo vršil dne 25. in 26. aprila t. l.

„Soča“ in sodnija. — Nekje so hoteli vreči iz krčme 2 liberalna rogovileža, pa sta zato še bolj divjala in nazadnje šla tožit krčmarja in druge goste... 10. febr. je „Soča“ že pisala, da je „stvar prijavljena sodniji“; — 15. febr. pa je orožnik, kateremu sta ona dva tožbo dala, še vedno preiskoval, kaj je prav za prav bilo, ker ni mogel ne on, ne poklicani zdravnik najti nobene telesne poškodbe: kdo je torej poprej — „Soča“ ali sodnija ali — novi prerok?

Okrajna posojilnica v Kobaridu, registrovana zadruga z neomejeno zavezo bo imela letni občni zbor dne 10. marca t. l. ob 2. urah popoldne v prostorih gosp. Andreja Mašera (Žgan). Dnevni red po § 37. zadrugišnih pravil. Načelstvo.

Nova orožniška postaja v Podmelcu. — V Podmelcu dobili so novo orožniško postajo dne 21. t. m. Komaj sta nova orožnika došla, morala sta hiteti mirit v Klavže, kjer je bil baje hud tepež. —

Pesen stranke prava ta T. —

Mi smo stranka prava  
naša je resnica:  
nas vsakdo spoznava,  
kje tiči krivica....

Za pravice vzorec  
nam je list „Primorec“:  
li ta krivde čist  
ni — in čeden list?

Mislite, da lažemo,  
če na druge kažemo:  
„Ta je, ta prismojenec,  
ta je, ta — ognjenec....“

Kdo so bolj zavedni,  
kdo še bolj napredni,  
kakor mi?  
Pojemo in rajamo,  
in napajamo —  
to nas veseli  
in živi.....

Li Ksi.

Podružnica „Slov. planinskega društva“ v Trstu. — Danes se je vršil v Trstu ustanovni shod tržaške podružnice „Slov. planinskega društva“.

Listnica uredništva. — R. S.: Vprašate nas, kaj je s tožbo v znani pravdi. Odgovarjamo, da ne vemo nič o nobeni tožbi.

Gg. dop. iz Mirna in Doberdoba: Prihodnjic!

Naznanilo smrti. — Z žalostnim srcem naznanjamo našim prijateljem in znancem, da je naša mati Ana Terčič, vdova, v dobi 44 let, dne 23. t. m., previdena s sv. zakramenti v teku dveh dni bila zdrava in mrtva, zapustivši tri sinove in hčer. Priporočamo udom tretjega reda sv. Frančiška pokojnico v molitev. Žalujoča družina Terčič.

Naznanilo. — Podpisani javim omenjenim naročnikom, da sem z današnjim dnevom začel zopet voditi na lastno roko krojaško obrt. — S spoštovanjem se priporočam Ivan Bajt, krojaški mojster v Gorici, Piazzetta 28, II. nadstr.

## Loterijske številke.

30. februarja.

Trst . . . . . 51 30 14 24 72  
Linc . . . . . 74 63 32 60 31

## Na prodaj je BOŽJI GROB

za veliki teden, lesen s platnom prevlečen in poslikan, visok 6 m, širok 3 m in globok kaka 2 $\frac{1}{2}$  m. Rabljen je malo.

Kupni pogoji se izvedo pri stolnem župniku v Gorici.

## Vsaka rodbina

naj bi v svoj prid rabila le

## Kathreinerjevo Kneippovo sladno kavo

kot primes vsak-  
danji kavni pijaci.

Duhovnja	Številto		Dopolovi- ce družin udov	Dostotno šče- vilo udov
	duhov- njunov	Mohor- janov		
Podsobotin	335	32	56	4
St. Mayer	319	29	53	2
St. Andrež	1817	145	303	7
Solkani	2100	169	350	6
Pevma	1321	99	220	11
Kronberg	1353	101	226	12
Grgar	1354	97	226	16
Ravnica	848	52	141	19
Bate	1089	58	181	33
Čepovan	1415	74	236	44
Lokve	589	28	98	21
G. Tribušal	669	30	111	26

Pregledali smo v naglici stanje Mohorjanov v naši nadškofijski ter upamo, da bodo ti dokazi spodbudili, da bomo vsi delali v prosep naše dične družbe. Dal Bog, da bi bili i mi pripomogli, da bi se Mohorjeve knjige čitale v vsaki drugi družini. Toraj še enkrat kličemo vsem: Naprej za družbo sv. Mohorja!!



Sprejema  
hranilne vloge  
katere obrestuje po  
4 1/2% polumesečno; ne-  
vzdignene obrestipripi-  
suje konec leta k glav-  
nici. Rentni davek pla-  
čuje posojilnica sama.

Posojila  
udom na osebni kredit po  
6% in na vknjižbo po 5 1/2%

## „Centralna posojilnica“

registrovana zadruga z omejeno zavezo.  
Gorica, ulica Vetturini 9.

C. kr. pošthranilnični konto N. 851.292.

Sprejema  
nove člane  
z glavnimi in opravi-  
lnimi doloži. Glavni do-  
leži po 200 K, opravični  
po 2 K. Otvarja članom  
tekoče račune, katere  
obrestuje po dogovoru.

Uradne ure  
vsak dan od 8. ure zjutraj  
pa do 1. ure popoldne.

Lekarna  
**Cristofolotti v Gorici**

Prave in edine žel. kapljice  
z snamko sv. Antona Pado-  
vanskega.



Zdravilna moč  
teh kapljic je ne-  
prekosljiva. — Te  
kapljice uredijo  
redno prebav-  
ljanje, če se jih  
dvakrat na dan  
po jedno žličico  
popije. — Okrepé  
želodec, storé,  
da sgine v  
kratkem času omotica in ši-  
votna lénost (mrtvost). Te kap-  
ljice tudi storé, da človek raje jé.

Cena steklenici 60 vin.

Ivan Bednařik  
priporoča svojo  
**knjigoveznicu**  
v Gorici  
ulica Vetturini št. 3.

Karol Draščik,  
pekovski mojster na Kornu v Gorici  
odlikovan z častno diplomo najvišjega priznanja  
jubilne razstave na Dunaju l. 1898.  
n v Gorici na razstavi l. 1900 s zlato svetinjo  
izvršuje naročila vsakovrstnega peciva,  
tudi najfinejšega, za nove maše in godove,  
kolače za birmo in poroke itd.  
Vsa naročila izvršuje točno in na-  
tančno po želji gospodov naročnikov. —  
Priporoča se za nje svojim rojakom v  
mestu in na deželi najljubneje.

Anton Fon,  
klobučar in gostilničar v Semeniški  
ulici, ima bogato zalogo raznovrstnih  
klobukov in toči v svoji krčmi prist-  
na domača vina ter postreže tudi  
z jako ukusnimi jedili. Postrežba in  
cene jako solidne.

Anton Kuštrin  
Gosposki ulic. h. št. 25,  
priporoča častiti duhovščini in slavnemu  
občinstvu v mestu in na deželi svojo  
trgovino jedilnega blaga n. pr. kavo:  
Santos, Sandomingo, Java, Cejlon, Porto-  
rico i. dr. Olje: Lucca, St. Angelo, Korfu  
istersko in dalmatinsko. Petrolej v zaboju  
Sladkor razne vrste. Moko št. 0, 1, 2, 3  
4, 5. Več vrst riža. Miljsveče prve in  
druge vrste, namreč po 1/4 kila in od 1  
funta. Testenine iz tvornice Žnidaršič &  
Valenčič v Il. Bistrici. Zveplenke družba  
sv. Cirila in Metoda. Moka iz Majdičeveg  
mлина v Kranju in z Jochmann-ovega v  
Ajdovščini. Vse blago prve vrste.

Pozor! Pozor!  
**Zaloga vina!**

Na prodaj je belo in črno brisko,  
vipavsko, furlansko in istrijansko vi-  
no. Odpošilja se na vse kraje v sod-  
ških od 56 litrov naprej. Postrežba  
je točna, cene zmjerne.

Se priporoča s spoštovanjem  
**Josip Toroš,**  
Via del Ponte Isonzo hšt. 6.  
Gorica.

Št. 428  
Op.

## Razglas.

Naznanja se, da  
**JAVNA DRAŽBA**  
zastavlil IV. četrtleta t. j. mesecev  
oktobra, novembra in decembra 1902.  
začne v ponedeljek dne 7. marca 1904.  
ter se bo nadaljevala naslednje četrtke  
in ponedeljke.  
Od ravnateljstva zastavljalnice  
in ž njo združene hranilnice.  
V Gorici, 6. februarja 1904.

Pošilja vsako blago poštnine prosto!  
**Teod. Slabanja**  
srebrar v Gorici, ulica Morelli 12.

Se priporoča v  
izdelovanje cer-  
kvene posode in  
orodja iz zanes-  
ljive kovine po  
uzorcih ali last-  
nem načrtu po  
poljubnem slogu.


Stare posode  
popravi in pre-  
novi, poslata in  
posrebrni v og-  
nju, poslata tu-  
distrelovodne-  
sti vse po naj-  
nižjih cenah.

Da si morejo tudi bolj revne cerkve na-  
ročat cerkvenega kovinskega blaga ter staro orodje  
popraviti in obnoviti, olajšuje jim to s tem,  
da jim je pripravljen napravljati blago, katero  
katero se izplačuje na obroke. Preč. p. n. na-  
ročevalci si obroke lahko sam določi.

Pošilja vsako blago poštnine prosto!

**Krojaška zadruga**  
Gorica, Gosposka ulica 7,  
naznanja,  
da prodaja oblačila za dame  
in gospode, modne barhente,  
in drugo manufakturno blago  
posebno za bližajoči se zimski  
čas, blago vseh kakovosti in  
po najnižje mogočih konkuren-  
nih in stalnih cenah.

Vzorec najnovejše izbere se  
na zahtevanje pošiljajo brezpla-  
no in poštine prosto.



**„Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani“**

Dunajska cesta 19 — v Medjatovi hiši v pritličju — Dunajska cesta 19

vsprejema:

1. zavarovanja vsakovrstnih posloplj, premičnin in pridelkov proti požarni škodi;
2. zavarovanja zvonov proti poškodbam in
3. za nižjeavstrijsko deželno zavarovalnico na Dunaji:
  - a) zavarovanje na doživetje in za smrt, jednostavna zavarovanja za slučaj smrti, na doto in rento, ljudska zavarovanja z mesečnim plačilom zavarovalnine po 50 vin., 1, 2, 3 in 4 K in daje po neprisljenih vlogah v oddelku „Rentna hranilnica“ deželne zavarovalnice zelo praktično starostno in rentno preskrbo;
  - b) zavarovanja proti vsakovrstnim nezgodam (telesnim poškodbam) in nezgodam na potovanju po suhem in na vodi ter jamstvena zavarovanja vsake vrste.

Pojasnila daje in vsprejema ponudbe ravnateljstvo zavarovalnice ter postreže na željo tudi s preglednicami in ceniki.

Ta edina slovenska zavarovalnica sprejema zavarovanje pod tako ugodnimi pogoji, da se lahko meri z vsako drugo zavarovalnico.

V krajih, kjer še ni stalnih poverjenikov se proti proviziji nastavljajo spoštovane osebe za ta zaupni posel.

Postavno vloženi ustanovni zaklad jamči zavarovalcem popolno varnost.

**Svoji k svojim!**

**Rojaki Slovenci! Pristopajte k domači zavarovalnici!**